

EDITORIALES

EL BAÑO DE PROVINCIA

Un poco más tarde comenzará el habitante de Madrid a pensar en el verano y en los baños de mar. Es cuando la sequedad abrasadora del ambiente físico reclama con angustia el alivio del soplo húmedo y atemperado de las costas y de las cubremas arboladas. Pero tanto más que los cuerpos necesitan los espíritus una renovación del ambiente. Los espíritus capitalinos necesitan de vez en cuando un «baño de provincia».

La rapidez de sus comunicaciones permite hoy realizar el salto brusco de la urbe artificial a las poblaciones de vida espontánea y lógica; de lo retórico a lo real; de la complicación verbalista y teorizante a la sencillez profundamente humana. Es un salto que a los mismos que somos provincianos nos sorprende y excita como un extraño descubrimiento. Todo lo vemos rápidamente transformado. Creíamos vivir en el mismo corazón o en el cerebro de la patria y nos encontramos, al revés, como ajenos, como extranjeros en la verdadera realidad nacional de la provincia.

Tal vez a muchos auténticos capitalinos (cortesanos se decía antes), les parezca efectivamente que lo que sienten y piensan la metrópoli es la verdadera realidad, y que el sentir de la provincia no vale la pena de tenerse en cuenta. Así debería ser, ciertamente, si la capital de España poseyese los atributos de otras cabezas de naciones; tal como París y Londres, por ejemplo. Aquellas son metrópolis perfectas, positivas cabezas de nación, organismos completos en cuya vida complicada y profunda se halla contenido todo, desde los núcleos científicos y literarios, desde los centros vitales de la política y la gran Prensa, hasta los focos de las exportaciones, de las empresas industriales y bancarias, de las compañías navieras. Allí los hombres de cátedra y de laboratorio se codean con los economistas, los fabricantes y los hombres de negocios allí el intelectual puro, en sus paseos de meditación, se ve obligado a cruzar los muelles atestados de mercancías y a escuchar la áspere y reglada música de los talleres; allí las clases elegantes conservan el culto de la vida de gran estilo y lo difunden o imponen por el resto del país y por el extranjero, mientras los problemas económicos y sociales preocupan con intensidad a la masa entera de la población.

Pero esto cambia considerablemente cuando lo referimos a España. Colocada en medio de un paraje de modesta agricultura, Madrid queda materialmente desvinculado de la nación; queda en la actitud de la cosa artificial que vive una existencia de convenciones y de impulsos automáticos. Tan pronto como nos alejamos de sus suburbios y el tren nos restituye al fondo real de la provincia, sentimos la impresión de retornar a la verdadera vida y que salimos de una especie de ensueño. Inmediatamente observamos que las personas hablan otro lenguaje. No es que hablen con más inteligencia; hablan de cosas más positivas y verdaderas, hablan de las cosas existentes y actuales que componen la substancia de la vida, de los problemas y afanes que afectan directamente al hombre y a la sociedad de las esperanzas y temores del mañana y de las necesidades imperiosas del día de hoy. Todo ha cambiado repentinamente, y lo de menos es el cambio que se opera a nuestros ojos en el color y la forma de paisaje. Parece que nos hubiéramos trasladado de continente. Este es el «baño de provincia» que al habitante de Madrid le conviene efectuar de cuando en cuando. Y con mayor motivo al que se mueve dentro de los círculos intelectuales.

Porque en otras grandes aglomeraciones urbanas el escritor, el periodista y el catedrático se ven obligados a escuchar a las personas que trabajan y negocian, y de este modo, sin proponérselo, perciben las ráfagas de vida que circulan por el vasto mundo y se sienten sumergidos de alguna manera en la poderosa ola universal. Pero en Madrid para el literato no hay más que literatura. O política. Un escritor madrileño puede vivir un año seguido a una tertulia de café, de Ateneo o de redacción de periódicos, sin que tenga necesidad de hablar ni una sola vez más que de literatura o de política. Fenómeno de inmundicia e incontinencia que es difícil que se registre en semejante grado en ninguna otra parte del mundo.

Se vive, por consiguiente, en un régimen de conversación gratuita, de invenciones, de conjeturas, de alarmismos sensacionalistas, de barajeo de noticias y de variaciones sobre el mismo tema. Se sugiere y se siente. Si no se sabe la verdad, se la inventa. Y en este estado de febril maquinación fantaseadora, en esta fatiga de una actividad rítmica operando siempre los mismos límites tópicos, la gente vive como si el mundo terminase positivamente en la Puerta del Sol y en la calle de Alcalá.

Yo acabo de sumergirme en un «baño de provincia». He vuelto a ver el mar, los campos sembrados, las fábricas, las flotas de pescadores; he oído hablar a los comerciantes y los artesanos, a los burgueses y los políticos de provincia; me he saturado de ese aire tranquilo y natural que tanto necesitaba. Ha sido como tomar contacto con la realidad y con la verdadera vida del mundo. La provincia que trabaja, que conlita en sus fuerzas y que abre su mirada clara frente a las cosas, se ha limitado a decirme esta verdad: España se dispone a emprender con paso firme la nueva ruta que le marca su destino.

JOSÉ MARÍA SALAVERRIA

Lo que le faltaba a Marruecos

Este de Marruecos es un tema inagotable. Faltaba para darle el aspecto sensacional la presencia del «Krimo» y el cabecilla de nuestras desdichas, el ejecutor del plan de derrumbamiento de nuestro prestigio colonizador y hasta de nuestra capacidad conquistadora.

Y lo que faltaba, quizás a estas horas ya lo tengamos oteando desde las quebraduras africanas una nueva revancha.

Abd-el-Krim, según despatches de Prensa, ha logrado burlar la escasa vigilancia de que era objeto en la isla Reunión y desaparecer.

La noticia, aunque sólo se trate de un rumor, tiene una enorme trascendencia internacional y, para España, de comprobarse, el retroceso en los planes innovadores de este Gobierno en lo que respecta a su zona africana.

No es esta una profecía por falta de tema.

Desearíamos, sinceramente, que no se confirmara la noticia, pues, de lo contrario, bien pronto habríamos de tocar las consecuencias de esta evasión.

La preponderancia que Abd-el-Krim tiene entre los moros, es enorme.

Cuando los elementos capitaneados por Rada entregaron en Gobernación unas conclusiones entre las cuales aparecía la libertad del «Krimo», un diario franco-árabe que se edita en Casablanca hacia atinados comentarios a lo que calificaba de «imprudencia española».

«No seremos—venía a decir—los franceses los más perjudicados. Abd-el-Krim ha demostrado siempre un gran afecto a Francia, mientras que siempre que tuvo ocasión de hablar, ratificó su hostilidad a España».

Esto que el diario de Casablanca dice, es una verdad que no tiene rectificación.

meso señor de Alhucemas, tiene la experiencia del triunfo y la amargura del desastre: ha sabido ganar y perder. Si realmente se fugó de su exilio, si logró, con ayuda misteriosa, reintentarse a Marruecos Abd-el-Krim, será un signo interrogativo para nosotros que se convertirá en frase cuando menos recordemos de él.

Hemos dicho y repetimos que no es cuestión de mando la solución del problema de Marruecos ni tan poco de economías. La reducción de las fuerzas militares puede aliviar los presupuestos; pero si se comprueba la evasión de Abd-el-Krim y su presencia en Marruecos, tendremos que reconocer que las circunstancias le son propicias. La ocasión se presta en plena reorganización de la desorganización a impunes propagandas.

Abd-el-Krim, pues, caso de ser verídica su evasión, tiene el campo propicio a sus andanzas. La experiencia de antes le habrá servido de lección provechosa. ¡Quién sabe si en este destierro maduró sus planes de reconquista! Sea lo que fuere los españoles debemos pedir que no se confirme su fuga, porque si esta llega a ser verdad, estamos seguros de que Abd-el-Krim va a África bien protegido para prepararnos una sorpresa, precisamente a nosotros.

Un hombre muerto una puñalada

Ayer mañana se registró en nuestra ciudad una niña sangrienta, de la que resultó gravemente herido un hombre.

Según las versiones que tenemos del suceso, éste se originó y se desarrolló conforme vamos a relatar:

Rodrigo Restoy Valverde de 24 años de edad, de oficio pintor y José Miralles Amate, de oficio pañadero, se encontraban anteanoche en la taberna establecida en el Campo de Regucijos llamada «El Observatorio», cuando suscitaron una cuestión por ideas políticas en la que según parece el José Miralles hizo un encendido elogio del comunismo, cosa que al otro no le convenció y así lo expresó. De la divergencia de apreciaciones en lo que respecta a la idea comúnista salió un desafío entre los dos hombres, dándole el Rodrigo Restoy una bofetada al Miralles.

Así quedó la cuestión y los contendientes marcharon cada uno por su lado, y al parecer quedó zanjado el incidente.

Ayer mañana, a las once y media volvieron a encontrarse dichos individuos, precisamente en el mismo sitio que la noche anterior, volviendo a discutir el mismo tema. Esta vez la discusión alcanzó tonos más violentos, hasta el punto de tener que intervenir el dueño del establecimiento, rogando a ambos que abandonaran el local; así lo hicieron, y en la misma puerta, el José Miralles, esgrimiendo un puñal de cortas dimensiones, asestó un golpe al Rodrigo Restoy en un costado. De la herida causada comenzó a manar abundante sangre, siendo trasladado por algunas personas que presenciaron la agresión a la Casa de Socorro, en donde los facultativos de guardia le apreciaron la siguiente lesión una herida penetrante tórax en el espacio intercostal izquierdo, con efema pulmonar, siendo calificada su estado de pronóstico grave.

Una vez practicada la primera cura en referido Centro benéfico, fué trasladado al Hospital Provincial, donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa. El agresor se presentó en la Comisaría, habiendo quedado a la disposición de la autoridad judicial.

A la una de la madrugada falleció el infortunado Rodrigo Restoy.

Descanse en paz!

No se devuelven los originales, publíquense o no

Cine sonoro

Los niños más, en las cuales la fuga pone un final sangriento.

Almería que podía ofrecerse como modelo de ciudades tranquilas, va perdiendo su virtud específica, para convertirse en una sucursal de Méjico.

Las puñaladas están a la orden del día.

A la Dirección de la sección de Vías y Obras de la Diputación va un nuevo ingeniero.

Cuando se agotaron las pesetas para construir caminos, lo que necesita la Diputación son pesetas, más que ingenieros.

¿Verdad discretísimo señor Guí?

¿El señor March, repartiendo dinero en Almería?

Pero qué optimista es usted, joven (j) Cortina; de ser eso verdad, cualquier día se pierde

Los elementos de orden, los ciudadanos que mantienen en sus conciencias los principios fundamentales de Orden, Libertad, Justicia, Religión, Propiedad, Trabajo y Familia, tienen el ineludible deber de votar la candidatura de don Luis Giménez Canga-Argüelles que hizo de este programa un apostolado.

Por encima de las luchas de partidos y de formas de Gobierno que son accidentales está el supremo ideal de la patria amenazada por los extremismos que tienden a la destrucción de todos los fundamentos que fueron base de nuestra civilización y de nuestras tradiciones gloriosas que tienen hondas raíces en el alma nacional.

Dando nuestro voto a los hombres de las derechas que como el señor Giménez Canga-Argüelles, defienden estos principios, sobre los cuales puede consolidarse el orden y la paz moral en toda España, cumpliremos con la sagrada obligación que os impone vuestra condición de ciudadanos dignos y de buenos españoles.

A los parraleros de la provincia

HERALDO DE ALMERIA que se interesa por cuanto redunde en beneficio de esta Provincia, recogiendo la aspiración de los productores de uva que desean la continuación de la Cámara Ulvera-tal y como se creó, por ser necesaria para la defensa de sus intereses, inaugurará una sección en la que se ocupará con insistencia de este asunto y admitirá cuantas ideas y opiniones se le den en dicho sentido.

Asociación de la Prensa de Almería

El próximo sábado, a las siete de la tarde, en los salones del Círculo Mercantil, se celebrará junta general preceptiva y reglamentaria para la elección de cargos directivos y comisiones.

Se ruega la puntual asistencia a los inscriptos en esta entidad.

Notas sociales

En la Iglesia de Santiago contrajeron los sagrados lazos matrimoniales la bella y distinguida señorita María del Carmen Gómez de Mercado Giménez y el bizarro teniente del Regimiento número 71, don Rafael Bueno de Lineres.

Fueron padrinos de la feliz pareja, don Antonio Bueno y Pérez de Guzmán, padre del novio y doña Emilia Giménez Giménez, madre de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos don Manuel García Malca, coronel del Regimiento 71 y don Manuel Martínez Sicilia, por parte del novio, y don José Antonio Marin de la Rosa y don José Herrada Pascual, por parte de la novia.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de venturas en su nuevo estado.

Delegado gubernativo

Ayer regresó de Serón, después de haber organizado la guardia cívica y resolver algu-

usted la ocasión de ayudarle en el reparto.

Al fin han destituido al célebre alcalde don Moisés que pretendía crear el Estado libre de Serón, con su pequeño ejército su pequeño parlamento y su pequeña Banca.

El ministro de la Gobernación ha frustrado este ensayo de comunismo integral federal, quitando del «laboratorio» al sabio químico y al cojejo de Indias.

La Agrupación al servicio de la República no presenta ni apoya a ningún candidato en las próximas elecciones.

Nos parece que no hace bien con eso y que entre noventa y tantos señores debe encontrar alguien a su gusto.

Ante la lluvia de manifestos esperamos con fundamento una excelente cosecha de horizontalidades ciudadanas.

Las catibozas sobre todo van a prodigarse como una bendición.

CLARIN

CHISPAS DEL YUNQUE

Los obreros de la injuria

¿Qué haría usted si una mañana cualquiera, hojeando un diario, mientras le sirven el desayuno se encontrara con una noticia sensacional publicada en forma de entrefilete, en la que se dijera que usted había asesinado a un niño para sacarle las manteacas?

Lo más fácil es que diga un algarido espantoso y al acudir asustado a su señora, los niños, la doméstica y algunos vecinos, les mostrara a todos el infame papel, jurando por todos los santos tomar una venganza ejemplar del periodista sin conciencia que sin el más pequeño escrúpulo y a base de una horrible mentira le llenaba de oprobio y de vergüenza.

Además no se tomaría el desayuno y mientras su señora acompañada de los niños y de los vecinos quedaba sumida en un amargo llanto, usted con la cabellera en desorden, pálido y nervioso se lanzaría a la calle para gritar por todas partes su inocencia y pedir el castigo del vil calumniador.

Demuestra su inocencia hasta la saciedad, comprobado hasta el límite de las humanas comprobaciones, que usted era incapaz de asesinar a una hormiga, cuando menos a un niño, y que por nada del mundo manipulara en unas manteacas humanas, su vida se veía truncada por culpa de la absurda injuria y en lo sucesivo cuando quisieran al hablar de usted concretar su personalidad con un eficiente punto de referencia dirían algo parecido a esto: «Si hombre; aquel señor grueso y calvo que tuvo un hijo, por sí había o no, matado a un niño para sacarle las manteacas».

Y usted, desesperado tendría que optar entre el suicidio o la emigración a otra región donde no conociera nadie la desdichada historia.

Ahora, con entera sinceridad, con absoluta nobleza, dígame usted lo que debería hacerse con el periodista que a sabiendas de la falsedad lanzó la noticia, con el solo fin de que usted no resultara elegido presidente de una sociedad filarmónica.

En los códigos ciertamente no se encuentra una sanción en armonía con el daño producido, ni siquiera una sanción, y he aquí mi querido señor por qué existen en el peñón los obreros de la injuria y ejercen su profesión sin trabas ni molestias, ni censuras.

Ahora precisamente he leído en el «Diario» el producto intelectual de un obrero de la injuria que es un verdadero especializado en el menester.

Para este «truchifalán» con más alfafes que burro de gitano, aparte de sus conditantes, del señor Prieto y de él, no hay en España nada serio ni respetable. El año 1928 decía por el contrario, que los únicos hombres importantes eran Primo de Rivera, Martínez Anido y él. ¿Qué dirá mañana?

Pero lo que dice ahora es que don Luis Giménez Canga-Argüelles es un caudillo, que comió todos los atropellos y todos las explotaciones para medrar a costa de la provincia, y que don Augusto Barcia es un traidor que llega ofreciendo bienes futuros o riquezas presentes con la bolsa de don Juan March a la vista.

He aquí el cuento del señor que asesinó al niño para sacarle las manteacas. El obrero de la injuria, que encontró en el «Diario» su campo apropiado haría mejor en no escribir esas mentiras con tan chula despreocupación; con ello no gana nada la causa de sus amigos, ni el va a conquistar nuevos laureles de belluquería.

Diga lo que puede decirse sin ofender a nadie, sin mentir y sin envilecerse. Todo esto es muy fácil. Asegure que estos señores son destestables políticos, que defienden ideas equivocadas, que sus programas no encajan en la palpante actualidad revolucionaria, y en cambio que sus candidatos, son muy inteligentes, muy avanzados, grandes políticos y amantísimos hijos de Almería que trabajarán aun durmiendo por su bien.

Ante eso no diremos jamás una palabra que lo desvirtúe, y el activo trabajador cobrará lo mismo por su honratísima y ejemplar tarea.

Pero entonces el obrero de la injuria se aburre desesperadamente y no justifica su existencia en una sociedad tan idiota y tan torpe que aun no aprendió la forma de aplastarlos como a inmundos gusanos.

S. SERGIO

ACLARACION

Aunque el buen juicio de nuestros lectores lo habrá subsanado ya, hacemos constar que al publicar en el número de ayer la carta que el señor García Langie dirige a «Diario de Almería» se padeció una errata poniendo en el penúltimo párrafo «no hay técnico por ministerio de la Ley» cuando lo que había de decir es «hay un técnico por ministerio de la Ley».

Necrología

En Melilla ha fallecido, tras larga enfermedad, la respetable señora doña Pilar Ortiz Albacete esposa del probo acreditado procurador de los tribunales don Trinidad Ortiz Herrada.

Ha causado esta defunción pensosa impresión entre las numerosas amistades de la finada y sus familiares por las grandes virtudes que como cariñosa madre y amante esposa la adornaron en vida dando ejemplo a propios y extraños.

Unimos nuestro sincero pésame a los que están recibiendo tanto el viudo, como la demás familia.

La tumba azul

Esta tragedia es dolorosa, pero lo es doblemente la que tiene por escenario el infinito azul

del mar. La catástrofe del «Saint Philibert» es un episodio de una enorme fuerza dramática, aunque los familiares de las víctimas han podido recoger la muca de dolor de sus deudos en una agonía desesperada.

De todas las pequeñas catástrofes marinas, la que más profundamente teigo grabada en el corazón, fué aquella del buque español «Infanta Isabel», desaparecido misteriosamente en las costas de Cuba.

La perturbación ciclónica tropical, levantaba potentes masas de agua que precipitaba sobre las calles de La Habana, envolviendo la parte baja de la ciudad en las furias marinas.

Fué aquella una tempestad infernal que lo arrasaba todo.

El Morro habanero con sus cien metros sobre las aguas, se había fundido con el oleaje gigantesco y amenazador y, sobre los muros del Malecón rugía el mar como un monstruo del Averno.

Con los primeros dragones del nocturno, se empezó a sentir la tragedia.

El «Infanta Isabel» estaba próximo al arribo, pero el puerto estaba cerrado.

Cualquier salida o cualquier entrada en él constituía una temeridad, y si, además, el barco era de pasaje, un crimen. Constantemente, los periodistas comunicábamos con Cabaña. Los radiotelegrafistas nos contestaban: «Estamos atentos, pero hasta ahora ninguna señal hemos captado».

A las once de la noche, cuando las redacciones de los periódicos matutinos entraban en hervor y las máquinas de escribir y el tableteo del Morse y los estridentes timbrazos se unifican, los radiotelegrafistas me llamaron el aparato telefónico: «Acabamos de comunicar con el «Infanta Isabel»—me decían—El barco está frente a la boca del puerto y su capitán está decidido a entrar. Nosotros le hemos indicado que su decisión era un suicidio. A nuestras indi-

CINIS DE HANO HAKO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

caciones contesta: «Atiendo sus razones, permaneceré frente a La Habana hasta el amanecer».

Próximamente a la una de la madrugada volvieron a llamarme los radiotelegrafistas:

«Hace media hora que hemos perdido la comunicación con el «Infanta Isabel». En nuestro diálogo hasta estos momentos, el capitán nos manifestaba que la situación era insostenible. «He encerrado el pasaje—expresaba—antes de que entorpezca las maniobras».

Despunta el día. El radiante sol del trópico avanza sobre la comba celestial. Las furias marinas han encaimado su rugiente amenaza.

En el periódico, en el café-bar, en todas partes de la isla, la misma pregunta: «¿Y el «Infanta Isabel?»».

Las gestiones de búsqueda aumentan; pero pasan las semanas y, ante lo imposible, se van desvaneciendo esperanzas.

Ni un bote, ni un chaleco salvavidas... ¡nadá! Todo quedó enterrado en la tumba inmensamente azul de los mares.

Pero averiguamos. Un hombre había enloquecido. Luego supimos que el día anterior, a la catástrofe había desembarcado en Santiago de Cuba para atender a sus negocios.

A su mujer y a sus hijos que iban a bordo del «Infanta Isabel», les dijo: «Hasta mañana, que nos veremos en La Habana!» Y aquella fué la despedida en un viaje inesperado sin regreso.

Ahora, ante el relato de la Prensa sobre la catástrofe del «Saint Philibert», recuerdo el dramático episodio del «Infanta Isabel» que se acostó para siempre en la misteriosa entraña de los mares y del que jamás se volverá a tener noticias.

En aquella catástrofe no se salvo más que el padre que perdió la razón y que no tuvo el consuelo de contemplar, ni siquiera, la muca de desesperación de quienes fueron en su hogar la poesía que anulaba la vulgar prosa de la vida.—M.

Candidatura popular independiente

Para diputado a Cortes:

DIEGO VAZQUEZ ALONSO

Delegado gubernativo

Ayer regresó de Serón, después de haber organizado la guardia cívica y resolver algu-

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VITRIN LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Peligros

LOS ORADORES

Abundan demasiado en los países latinos los oradores de tipo emocional. No me atrevería a negar su valor. Si su oportunidad. Cuando se trata de destruir ayudan. Cuando se trata de construir, estorban. Desde este punto de vista, puede afirmarse que si un país se encuentra en pleno período constructivo, los oradores emocionales son una verdadera calamidad.

Confieso que la oratoria grandilocuente, de párrafos redondeados y ampulosos, me ha parecido siempre digna de ser incluida entre los diversos géneros teatrales. Esa que se presenta con un costal de palabras y un puñado de ideas no creo que sea de nuestro tiempo. Y si el orador es campanudo y emplea el latiguillo, la voz velada y demás artimañas histrionicas, se puede considerar su actitud como una ofensa al buen gusto y a la cultura de los oyentes.

De ahí que los oradores cursis y sentimentales otorguen sus preferencias al público rural. De ruralismo en el sentido de masa analfabeta o semianalfabeta se habla aquí; que ya se sabe que hasta en la aldea más humilde se refugian espíritus selectos. Si los predicadores de la emoción suelen despacharse a su gusto

ante la masa ingenua y novelesca que asiste boquiabierto al insólito espectáculo de la oratoria de relumbón.

En estos momentos, se ha convertido en plaga. Es una oratoria que exalta, entusiasma y soviavanta los ánimos. No convence; pero vence. Sin persuadir, arrastra. Se embota el cerebro del orador mientras que su corazón galopa. A veces intenta contener las palabras y estas le dominan. El sentimiento se antepone al raciocinio y la luz del entendimiento se apaga ante la antorcha de las ideas descabelladas. Entonces el orador y la masa, que le escucha embobada, pierden la cabeza. Uno se emborracha de aplausos y unos miles de frases vacías y de ideas irrealizables. Gran festín de locura. Y después... las tristes consecuencias.

Esos ilusos—aludo a los oradores del sentimiento y de la emoción—no se dan cuenta de lo peligroso que resulta situar la masa en ese plano emocional donde ellos se mueven y hablarle al corazón en vez de hacerlo al cerebro. No ven que sus corazonadas son puros embelesos y no advierten que, sin ellos mismos tal vez proponérselo, se convertirán en engaños sus promesas.

No; esta no es la hora de la peligrosa oratoria emotiva. No se puede ahora jugar con las palabras de fuego ni lanzar frases explosivas. Necesitamos ora-

dores que no despeguen los labios sin haber meditado largamente lo que van a decir. Tribunales ecuanímenes, de serenidad perfecta, con absoluto dominio de sí mismos, modelos de ecuanimidad y de ponderación y capaces—como la Teresa de Ausias Marh—de «conducir su espíritu tan ampliamente que, sin tenerlo prisionero, sepa usar, como señor de sus deseos, manteniendo estrecho, placenteramente, todo apetito.» Hombres que sepan lo que dicen y que midan lo que prometen y estén seguros de poder cumplirlo.

El orador de estos tiempos de prueba ha de ser todo lo contrario del potro sin freno. Se ha de presentar al público con un tesoro de ideas claras expresadas en palabras concretas. Sean sus normas mesura y comedimiento. No pierda de vista que una frase puede provocar un incendio y un engaño millones de desengaños.

A veces la oratoria es un juego. Hoy ha de ser un sacrificio. Y una purificación. Queme el orador responsable a las naves de su estilo oratorio, sonoradas de aplausos pretéritos, y hable a los hombres de entendimiento en estilo llano. No se limite a exponer ideas bellas. Esfuércese en convencer al oyente con las ideas ahora necesarias y demuéstrele que lo son y cómo y por qué han de dar su fruto.

Conviendría que, cuanto antes, se apasesen de sus pegasos voladores esos ilusos que predicando lo irrealizable. Tal vez los propagandistas de ensueños puedan hablar libremente dentro de un año—que el nuestro es país recio que convalece pronto—; pero, les guste o les duela, sepan que son falange arrolladora los que, si antes les apañaron, hoy les quisieran alejar de la palestra por perturbadores. Esta es la hora de manejar grandes bloques de piedra berroqueña—oratoria afirmativa y positiva—y no dados de papel de colorines de esos que usa el prestidigitador—oratoria emocional y sentimental—. Se acabó el juego infantil de los ingenios agitadores sentimentales. O la oratoria es con tructiva—sin vacuos estridores ni perturbadores propósitos—o más vale callar.

El oyente reflexivo necesita esas compensaciones. Los fuegos artificiales le marean, las tracas le ponen los nervios de punta y ya está cansado de tanto festín oratorio. Eso no puede seguir así. Y ya que no es posible evitar ciertas expansiones oratorias, procúrese que salgan a la palestra—a ver si ahogan tan vana como peligrosa palabrería—los oradores de la reflexión, del orden, de la claridad, de la serenidad de juicio, de las razones convincentes, de las rutas viables, de las promesas que han de cumplirse y de la solvencia y la responsabilidad.

SANTIAGO VINARDELL

Evocación de actualidad

La obra legislativa de las Cortes de Cádiz

El 3 de Enero de 1812 se aprobó la Constitución primera de la Monarquía española. La de Bayona, ni por su origen, ni por su aplicación puede ser tomada en consideración.

Convocadas las elecciones por el Consejo de Regencia se eligió un diputado por cada 50.000 almas, más un diputado por cada ayuntamiento que hubiera tenido voto en las antiguas Cortes y otro por cada Junta Provincial.

Companion las Cortes tres grandes fracciones políticas: los liberales, cuyo jefe era Argüelles partidario de instaurar en España la organización política social de la Revolución francesa, y contaba entre sus miembros con personalidades del relieve de Nicasio Gallego, Muñoz Torrero, el conde de Toreno, Pérez Castro, Capmany. Los llamados «serviles» formaban el grupo adversario de toda innovación, por muy moderna que ella fuese y el partido americano, que mantenía ante las Cortes la necesidad de una igualdad de derecho entre americanos y españoles.

El cardenal primado Luis de Borbón celebró misa y tomó juramento a los diputados. Las Cortes se habían reunido después de varios aplazamientos e incidencias producidas por la fiebre amarilla y el estado de ocupación manu militari, de los franceses en varias provincias.

La primera proposición fue presentada por Torrero declarando único Rey legítimo a Fernando VII. Las Cortes fueron declaradas soberanas e inviolables los diputados por la emisión de sus ideas. El 10 de Noviembre se decretó la libertad de imprenta y ante las posibilidades de que Fernando VII cayera de una sobrina de Napoleón Bonaparte, las Cortes declararon que el matrimonio regio había de obtener la previa aprobación o por el contrario sería declarado el Rey ilegítimo expulsándole de España.

Las Cortes tuvieron como objetivos inmediatos la destrucción de la organización medioeval; se abolieron los señores jurisdiccionales. Se permitió cerrar

las propiedades rústicas y se mandó suprimir en todos los siglos de vasallaje subsistentes. Al mismo tiempo se anulaba el llamado Voto de Santiago, por el cual ciertos pueblos venían obligados a entregar al arzobispo compostelano un tributo del mejor pan y mejor vino recogido en aquellos pueblos, y por último se establecía que la ejecución de las penas de muerte se hicieran en garrote, suprimiendo de este modo la horca feudal, y se abolió el tormento como medio procesal de confesión.

En el orden administrativo crearon las constituyentes de Cádiz el Consejo de Estado, en lugar de la Alta Cámara, recuerdo del Consejo Real, y se estableció siete ministerios. Se declaró obligatorio el servicio militar, con lo cual se suprimían los ejércitos profesionales y las mesnadas. Se concretó la obligatoriedad de la enseñanza elemental, mandando crear una escuela en cada pueblo. En cuanto a las garantías individuales se ordenó que nadie pudiera ser preso sin mandamiento de autoridad competente. También crearon las Cortes la Cruz Laureada de San Fernando para distinguir los que se destacaban en hechos de armas.

Los extremos de mayor discusión fueron el veto real como la cultura de oponerse el poder moderador—distinguiéron las Cortes tres poderes—a las leyes votadas en Cortes prosperando el criterio de que la facultad de hacer las Leyes residía sólo en las Cortes, no en las Cortes con el Rey, como en las del 76.

En la cuestión religiosa se declaró única y verdadera la Católica y se suprimió el Santo Oficio después de debates apasionados y una votación ganada por 90 votos contra 60 el 8 de Diciembre.

El obispo de Santander dirigió a sus feligreses una pastoral en verso. El regreso de Fernando VII anuló totalmente la obra legislativa de las Cortes.

(Agencia Internacional Arco)

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

ablandar las durezas de los tejidos todos, lo mismo las callosidades de la piel que la resistencia de las vísceras, y así se le emplea para mover el vientre perezoso o el riñón reacio y aun el corazón empedernido.

Por eso ha sido muy oportuno el distinguido poeta Lafuente Zabaia, en titular su flamante libro de cantares baturos y romances aragoneses con el título que lleva esta crónica «Aliagicas en flor». Hay algunas de ellas cuya lectura ablanda el corazón más indiferente hasta el punto de arrasar los ojos en lágrimas y hasta hacerlas vertir hilo a hilo.

Pero independientemente de esta acción emocional y lacrimógena que principalmente emana de los romances, hay entre los cantares, coplas médicas, muy de considerar.

«En las montañas se crían las plantas medicinales que dan vida a los «pajaitos» que vienen de las ciudades»

Con la palabra «pajaito», que no es castellana, se quiere designar a los que ahora se llaman «chicos bien» que se encuentran mal, y que efectivamente, en el monte con su aire libre, su género de vida y algo también sus plantas de secano, se convierten en «chicos mal» al encontrarse bien.

También tiene su miga terapéutica y sobre todo profiláctica este otro cantar.

«Si por hacer una gracia te ries del matrimonio, «pués» que llores algún día si estás malo, viejo... y solo»

Cuyos versos están en armonía con aquel refrán aragonés que dice:

«Los dineros y la mujer para la vejez». Francamente antigripal es esta otra cantata:

«Una caja de pastillas le regalaré a tu madre para ver si no tose tanto cuando vaya a festejarte». Rindiendo culto a las moder-

nas prácticas naturistas y helio-terápicas, exclama un baturro anémico y escualido, que también los hay.

«Para curar a los enfermos les mandan baños de sol; ¡ven a mi lado baturra a ver si me curo yo!»

Con vista a la «Eugenia» que lo mismo puede ser una ciencia social que una garrida moza, compone Alfonso el Sabio esta «cantiga».

«Del matrimonio, el médico siempre ha sido partidario, en cuanto mira a una enferma, le está pidiendo la mano».

Declarándose francamente partidario del más acendrado vegetarianismo o sea frugívoro rabioso, afirma el doctor Matracó:

«La fruta es gran medicina, hoy los enfermos la comen; sana el cuerpo y sana el alma, ¡por eso brota entre flores!»

Por último, de un matiz macabro que espeluzna, pero que debió tomar muy en cuenta aquel gran médico, baturro también, que se llamó Miguel Servet, cuando dedicaba su tiempo a las autopsias que le hicieron descubrir la circulación de la sangre, es esta otra coplita que puede grabarse en la sala de disección de la Facultad de Medicina de Zaragoza.

«El corazón de un baturro quise un día hacerlo cachos... ¡y antes se rompió el martillo que el corazón del matracó!»

DR. ROYO VILLANOVA

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

En cuarta plana originales de interés

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.596,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A 3 meses 3 por 100 anual
A 6 meses 3 y 1/2
A 9 meses 4
A un año 4 y 1/2

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. EN C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO QUILATES

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:
Pasaje entero 557,50 pesetas
Medio pasaje 282,50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilár Martell, núm. 5

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección 2.ª.—Vista de la causa núm. 66 del año 1930 del juzgado de la Audiencia de esta capital, contra Juan Algarra Salas, por el delito de homicidio.

Abogados, señores González Sanjuán y Rosell. Procuradores, señores Vizcaino y Escobar.

Esta causa está señalada del día 25 al 30 del mes actual.

Sección 2.ª.—Vista de la causa núm. 37 del año 1930 del juzgado de Purchena contra Antonio Molina, por el delito de robo.

Abogado, señor Ruiz Rovira. Procurador, señor Roda.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Reparación de Motores

Eléctricos

Conde Offalia, 24 : : ALMERIA

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29 : : Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martin Macías, Marín García, 16 : : Alcoy.—Juan Gisbert Botella : : Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 : : Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz : : Cartagena.—José Sánchez Paredes : : Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

INGLES - FRANCES

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Veiasco

Servicio del E. La Perla

Antonio Vico, 9 : : Almería

Vida minera

METALES

COBRE	
Contado	33,56
Plazo	34,25
Selected	35,75
Electrolítico	37,75
ESTANO	
Contado	104,62
Plazo	106,25
PLOMO	
Inglés	12,50
Contado	10,93
Plazo	11,31
ZINC	
Contado	12,00
Dos meses	11,62
ANTIMONIO	
Calidad especial	42,50
PLATA	
Dos meses	12,50
Contado	12,50
ORO	
Contado	84,11
MERCURIO:	
17,00	

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, peniques por onza; el del oro, chelines por onza.

Temas médicos

ALIAGICAS EN FLOR

Con el nombre de «aliagas» o de «aulagas» se recogen en los montes de toda España y en las «rastróteras» huérfanas una porción de yerbajos entre los cuales descuella el escajo y sobre todo el «tojo» que son unas plantas leguminosas altas como de un metro, espinosas como zarzales, cuyas puntas tiernas son un regalo exquisito para los ganados y cuyas flores amarillas contrastan por su suavidad con la aspereza de los «tojales».

Pues bien, esta clase de arbustos, cocidos o liviados, en remojo o en infusión y aun machacados en forma de cataplasmas, tienen para las gentes del labrantío el mágico poder de

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :
Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Guillermo, fd., Antidío Obispo, Lucía, Febronia, vírgenes; Sosipatro, Galicano, mártires; Próspero, Máximo, Obispos; Adalberto, confesor.—La Misa y Oficio divino son de San Guillermo, con rito doble y color blanco.

San Guillermo, célebre solitario del siglo XI, nació en Pineda, ciudad de Italia en el Piamonte.

A los quince años emprendió a pie descalzo la visita al santo sepulcro de Santiago en Galicia.

Durante esta peregrinación llegó a un pueblo donde había un herrero que tenía la caritativa costumbre de recoger pobres, y admirado de ver aquel peregrino que nada había tomado más que pan y agua, se ofreció para cuanto le mandase, y el Santo le pidió le hiciera dos aros de hierro para el pecho y estómago y que los clavase con dos barras de hierro por los hombros para que no se le cayeran, los que conservó toda su vida.

Vuelto a su patria, se retiró a un apartado desierto, pero no pudo permanecer mucho tiempo sin que fuese allí visitado por el pueblo.

Congregó a varios sacerdotes y dieron principio a una vida muy solitaria, fundando con ellos Guillermo la Congregación religiosa de Monte Virgen, cuyo edificio empezó a levantarse en el año 1119, reinando Calixto II.

Se suscitó pronto una conspiración contra el Santo el cual se retiró al Monasterio de la Goleta, donde rebolando su austeridad, falleció el 25 de junio del año 1142.

Gregorio XIII le incluyó en el catálogo de los Santos.

No habiendo dado reglas por escrito San Guillermo a sus religiosos, Roberto, sucesor de Alberto, a quien dejó el Santo por superior en Monte Virgen, puso el Instituto bajo la regla de San Benito con autoridad de Alejandro III.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro.

Mañana en la de San Sebastián.

Centros oficiales

En el Gobierno civil

Ayer fueron recibidos los representantes de la Prensa por el secretario del Gobierno civil señor Pérez de Santiago, quien nos manifestó que el Gobernador había marchado de viaje a Lorca acompañado del alcalde señor Granados Ruiz.

También nos dijo el señor Pérez de Santiago que le había visitado una nutrida comisión del pueblo de Tabernas, para interesarle se resolviera cierto asunto, relacionado con las aguas de regadío.

Por último añadió que había recibido una comisión de propietarios de los campos de Dalías y Felix, solicitándole interviniera acerca del Director General de la fábrica de azúcar de Adra, para que se les diera la necesaria para el regadío de la remolacha.

De elecciones

Por el Gobierno civil se ha ordenado a los alcaldes de los pueblos de la provincia que se

comunique a dicho centro, una vez celebrada las elecciones, los nombres y los apellidos de los candidatos, filiación política a que pertenecen y el número de votos conseguido, como así mismo si se han formulado algunas protestas.

Hablando con el Alcalde

Ayer fuimos recibidos en el despacho oficial de la alcaldía por el segundo teniente alcalde señor García Alonso, quien nos manifestó que aprovechando la visita que ha de hacer a nuestra ciudad el Director general de Obras Públicas don José Salmerón, se solicitará de éste el desagüe de las minas de plomo de Fondón, dedicando las aguas al regadío de aquellas tierras, a la vez que se podía explotar estas minas, que son inmensamente ricas en dicho mineral.

Reclamación

Don Francisco Sánchez Sánchez ha reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto sobre canalones.

Obras

Don José Fernández Feniche ha solicitado del Ayuntamiento licencia para hacer obras en un solar de la acera de números pares de la Carretera de Nijar.

Cambio de agua

Don José García Fenoy ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando el cambio de agua rodada por elevada en una casa de su propiedad.

Sesión suspendida

Por falta de número ayer no se pudo reunir la Comisión Gestora de la Diputación, habiéndose

dese convocado nuevamente para hoy a las once de la mañana.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico; don Francisco Soriano. Practicante; don José Gil.

Hospital Provincial

Médico; don José Soriano. Practicante; doña Carmen Navarro.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 474 kilogramos; lanares, 50 reses con 442 kilogramos; cabrias, 132 reses con 976 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos. Total: 1.892.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 25'00 a 31'00 ptas al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 1.700. Se han vendido el 100 del país a 18 pesetas.

Al detall se han vendido a 0'20 uno y 0'35 dos.

Denuncias mutuas

Carmen Grancha y Antonio Leal de Ibarra, se denunciaron mutuamente en la Comisaría por malos tratos de palabras y obras.

¿Quién la hirió?

En una reyerta que sostuvo ayer tarde Leonarda Flores Giménez con las hermanas Car-

men y María Montoya Domínguez, resultó la primera con dos heridas leves en la cabeza de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Parece que las heridas se las produjo una de las hermanas citadas al arrojarle un vaso a la cabeza.

Reyerta

Ayer mañana fueron detenidos y presentados en la Comisaría de Vigilancia Francisco Martínez Cuadrado, Manuel Vargas Sánchez y Francisco Redondo Fortes, por sostener una reyerta en el Mercado, produciéndose un gran escándalo.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Ángel Fernández, Aguilera, Manuel Sánchez, Ángel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramón Pérez Smith, Dolores Cortés, Pedro García Muñoz y Antonio Iribarne.

De la provincia

Ocupación de armas

Dalías.—La pareja de la guardia civil que presta servicio de correría, en el sitio denominado Fuente del Limón, ocupó al vecino José María Villegas Callejón, una pistola de dos cañones, con sus correspondientes cápsulas.

—También por esta misma

pareja, le fué ocupado un revólver sistema Smith, al vecino Diego Callejón Lirola.

Dichas armas fueron entregadas al juzgado correspondiente, por carecer de la licencia necesaria.

Intento de agresión

Roquetas.—Sin que mediara palabra alguna, Manuel Fuentes Zamora y Antonio Sánchez Moya, el primero intentó agredir al segundo con una faca de largas dimensiones.

Informada la guardia civil del suceso, se personó en el lugar del hecho, encontrando a Manuel Fuentes completamente borracho y ocupándole una faca de doce centímetros de hoja por dos de ancha.

Ladrón detenido

Huércal-Overa.—Pedro Alonso Llamas (a) el Muerto, penetró en un establecimiento de venta de pan, propiedad de Cleofás Belzunces López, consiguiendo llevarse de un cajón el dinero que contenía.

Avisada la guardia civil del robo, comenzó a practicar las pesquisas necesarias para la detención del «caco», cosa que consiguió a los pocos momentos de haber emprendido su persecución.

El sujeto detenido había sido licenciado en el pasado mes de Abril, del penal de Santa María, de donde cumplió condena por varios delitos de esta misma índole.

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más abundante lectura de la capital.

Vida marítima

Durante el día de ayer giró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor inglés «Barón Jarbo» procedente de Souze, con carga general.

Vapor alemán «Juno» de Argel, con esparto.

Vapor «Axpe-Mendi» de Alicante, con carga general.

SALIDOS

Vapor «Axpe-Mendi» para Bilbao, con carga general.

Vapor inglés «Baron Stranraer» con esparto, con destino a Charleston.

Vapor español «Delfín» para Melilla, con carga general.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

No se hicieron inscripciones.

Distrito de San Sebastián

Tampoco se hicieron inscripciones.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34 (antes 40.)

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICO, S 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

HUJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 18 (BARCELONA)

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Lea usted mañana "Heraldo de Almería"

El año polar internacional Los preparativos del «Pourquoi-pas?»

Austria, El Brasil, Bulgaria, El Canadá, Rumania, Estonia, Estados Unidos de América, Francia, Finlandia, Hungría, Islandia, Italia, El Japón, México, Noruega, Países Bajos, Polonia, Portugal, Suiza, Suecia y Rusia, y no será preciso decir que las naciones interesadas harán importantes aportaciones, tanto en valores científicos, como en recursos para atender a los gastos de una expedición que ha de ser muy fecunda en bienes para la humanidad.

elección, pues pensándose en él hace ya bastante tiempo, se estableció allí, por los cuidados de Europa, una colonia de esquimales, que en la actualidad se compone de 135 individuos, los cuales cuentan con una instalación mucho más confortable que la acostumbrada entre esos indígenas. Con ellos, hay un gobernador, un maestro y un radiotelegrafista y según todos los informes, esos esquimales están dispuestos a hacer la mejor acogida a los expedicionarios.

Uruburu pretende modificar ampliamente la Constitución argentina

Nuestro clima Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

Del año que la campaña ha de durar, durante ocho meses no podrá contarse con otros medios de comunicación con Europa que los que proporcione la radiotelegrafía; pero merced a ella no ha de faltar en ningún momento el enlace.

El general Uruburu, presidente provisional de la Argentina, ha publicado un manifiesto en el cual somete al pueblo un proyecto de reforma de la Constitución, con objeto de evitar que se repitan las causas de la revolución de Septiembre.

Persiste cada día modificación en el Atlántico Americano, las presiones débiles señaladas ayer, y la borrasca de la Península del Ladrador se corre hacia oriente. El área de perturbación atmosférica de occidente de Europa adquiere una extensión sin hacerse intensa, pero hace que el tiempo inseguro en España se propague a Francia, Alemania e Italia.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.